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Datový portál Moravskoslezského kraje nabízí novinku: Data o dopravních nehodách v
kraji. Lidé si na veřejně přístupném portále mohou bezplatně ověřit, jak bezpečná je ulice,
kde žijí nebo která křižovatka v jejich obci je nejrizikovější. Na jednom místě jsou
informace o všech dopravních nehodách v kraji v roce 2025. Z dat se dá vyčíst, co bývá
jejich nejčastější příčinou.

„Kvalitní a dostupné informace jsou dnes jedním z nejdůležitějších nástrojů pro dobré rozhodování.
Náš datový portál přináší cenná data na jedno místo a zpřístupňuje je všem, kteří chtějí lépe
plánovat, rozvíjet své projekty nebo poznat potenciál našeho kraje. Mohou být ovšem užitečná i pro
každého z nás, novinka o dopravních nehodách je toho skvělým příkladem,“ uvedla radní
Moravskoslezského kraje pro informatiku a kybernetickou bezpečnost Jana Murová.

Na území Moravskoslezského kraje došlo v roce 2025 celkem k 9004 nehodám, během kterých přišlo
o život 27 osob. Došlo ke 110 těžkým a 2262 lehkým zraněním. Interaktivní mapová aplikace nabízí
nejen statistiku, ale i informace o druzích dopravních nehod. Je v ní také například, kolik nehod se
stalo v jednotlivých obcích na území kraje. Všechny nehody jsou jednotlivě zaznačeny v interaktivní
mapě s popiskem, co bylo příčinou nehody, jaká se stala zranění a popřípadě, jaká škoda vznikla.

„Z dat za loňský rok nám vychází jasně, že nejčastější příčinou nehod nejsou agresivita nebo
rychlost, které plní zprávy. Nejvíce bouraček vzniklo při couvání a parkování, velkým viníkem je
ovšem i obyčejná nepozornost. Mobil v ruce nebo ťukání do navigace patří mezi nejčastější příčiny
bouraček. Rozhodně všem doporučuji naši aplikaci prozkoumat. Konkrétní příklady a přesná místa
dopravních nehod nás všechny mohou motivovat k obezřetnější jízdě,“ řekl náměstek hejtmana
Moravskoslezského kraje pro dopravu Radek Podstawka.

Datový portál Moravskoslezského kraje je veřejně přístupné místo, kde Moravskoslezský kraj
zpřístupňuje otevřená data pro obce, firmy, neziskové organizace, studenty, vývojáře i širokou
veřejnost. Nabízí přehledné mapy, grafy a datové sady o obyvatelstvu, dopravě, školství, životním
prostředí, kultuře, ekonomice nebo například možnostech využití solární energie. Pomáhá lépe
plánovat rozvoj území, připravovat projekty, analyzovat data a přijímat rozhodnutí na základě
aktuálních a ověřených informací.
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